

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
4 DE OCTUBRE DE 1937

Ejército del Norte.—Frente de Asturias: En el sector Oriental, a pesar del mal tiempo relanzado, prosiguieron las operaciones de avance, ocupándose Lago Osnel, cota 800, Sierra de Covadonga. En el centro se rectificó nuestra línea a vanguardia, ocupándose la Sierra de Cudoba, cotas 850, 550 y 532, el barrio de Socoato, Punta Bella, Peña Verde, pueblos de Santianes e Igema y cotas 330 y 374, con lo cual ha quedado reducida la bolsa que existía.

Se han cogido algunos muertos del enemigo, se han hecho diez prisioneros y se han pasado a nuestras líneas noventa y ocho milicianos.

En el sector Occidental se han presentado ocho milicianos.

Frente de León.— Aunque ha continuado el temporal con la misma intensidad que ayer, nuestras tropas han desplegado alguna actividad, ocupando una columna las alturas al Noroeste de Valdelagueru, otra ha rebasado Peña Aguijas, situándose delante de Loma Ajo, quedando una fracción frente al Puerto de San Justo y otra columna ha llegado a dicho Puerto, ocupándolo.

Ejército del Centro.—Frente de Madrid: Cañoneo en algunos sectores.

Frente de Aragón.— Tiroteo y cañoneos. En los demás frentes, sin novedad.

Ejército del Sur.— Algunos tiroteos en varios sectores. La aviación enemiga ha bombardeado algunos pueblos, hiriendo a una muchacha en Priego y causando algunas víctimas en la población civil de Vélez-Málaga.

Salamanca 4 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

La farsa parlamentaria Legalidad que no existe Números cantan Con quien está Portela?

El comité revolucionario de Valencia se esfuerza en ocultar sus impudores tras la hoja de parra parlamentaria.

Es inútil su propósito porque todos ya saben que su autoridad no alcanza los menegados límites de su sombra y sus caricaturas de leyes solo sirven para proporcionar un rato de lectura a los suscriptores de su «Gaceta».

La elección que presidió Portela y cuya legalidad se cortó en su mitad al abandonar este el poder para que no ocuparan los hombres que no conocían escrupulos ante la violencia, ni límites a sus apetencias, trajeron a las cortes españolas 471 representantes, de ellos una gran parte con actas arrebatadas a los ya elegidos por medios que aprendieron en sus escuelas de Monipodios y Tempranillos.

Pero aún dando por bien ganados todos los puestos que ya es benevolencia, resulta ahora al repasar nombre por nombre de esos 471 diputados, 27 han sido asesinados con muerte, por desgracia, bien comprobada, 18 han desaparecido en la zona roja, tragados por el agua exterminadora del que fueron cómplices inductores quienes hoy los convocan, 24 se han unido bien explícitamente al movimiento salvador, 7 igualmente adheridos a Franco residen en el extranjero con domicilio estable y conocido y 3 han fallecido después de declarar su adhesión y apoyo al Caudillo.

A estos 149 diputados se han de añadir los muchos de izquierda que ante los horrores cometidos por los hombres del frente popular se niegan a figurar en esa cohorte de genitrosos estufo. Resulta que entre el resto de representantes capitaneados por Martínez Barrio figurarían en aquellos grupos 145, cuyos distritos están ya liberados del poder nefasto que les proporcionó el acta y hoy obedecen a las autoridades del nuevo Estado.

No representan por consiguiente ningún mandato del pueblo, pues sus distritos ya son extraños, no solamente a sus ideologías sino hasta a su misma presencia y no tienen relación alguna ni correspondencia con su llamado representante. Son cerca de 300 los puestos del fenecido parlamento que por suerte, ausencia o término práctico de mandato se encuentran sin titular legítimo y en el parlamento no tiene base alguna el apoyo que pretende prestar a su llamado gobierno.

Esto lo comprenden aquellos cabezallas y uno de ellos—Inju—para extemar la farsa ha mandado rebañar en cárceles y presidios los restos de aquellas cortes que purgaban en prisiones su delito de mostrar grandes simpatías por el robo y el asesinato.

Pero el mayor desenfado de este menester de reunir a toda costa una sombra de Parlamento lo muestran las radios y diarios rojos anunciando presencias y declaraciones de señores bien claramente adheridos a nuestra causa o al menos de reconocida repugnancia hacia los procedimientos del gobierno cuya invención y empleo ningún hombre honrado se atreverá a disputar a aquel comité.

Principalmente se han referido aquellos organillos de la propaganda roja a los señores Esterlich, Maura y Portela Valladares aunque en un afán

de aumentar el número de los figurantes han regalado espléndidas actas de su invención a unos señores.

Sola Cañizares, Pellicena y Rebolillo que en primer lugar es muy aventurado suponer que hayan acudido a Valencia y en segundo término no figuran en la lista de este Congreso último en la Historia de España.

De Maura se sabe por informaciones de última hora que ha desordenado el requerimiento de Mariñez Barrio y no ha querido atravesar la frontera roja para desempeñar su papel en la comedia. El señor Esterlich adherido de todo corazón a nuestro glorioso movimiento continúa trabajando por España en el puesto que se le ha asignado y en cuanto a Portela Valladares...

Aseguran las radios rojas que el señor Portela ha pronunciado un pequeño discurso en la sesión inaugural de aquella caricatura de cortes. Afirman que declaró «que llegaba a Valencia con el objeto de cumplir su deber».

Corocemos la mendacidad de aquellos organillos y no nos extraña que hayan inventado la presencia en aquel raquítico aeropuerto del señor Portela Valladares y que hayan puesto en sus labios palabras que jamás pronunció.

Estamos seguros de que presencia y discurso son una pura invención de esos hombres, pues el señor Portela Valladares con fecha 8 de Octubre de 1936 escribió desde Niza al Generalísimo Jefe del Estado Español una fervorosa carta de adhesión, emaltada de devociones y entusiasmos y más tarde le dirigió una pequeña memoria donde le relataba su calvario, agonías y despojos sufridos por él en los pocos días que padeció a los poncos catalanes, de los que se salvó milagrosamente.

La prueba de aquella carta y memoria que obra en nuestro poder y que hemos de publicar, nos merece mayor crédito que las falacias lanzadas hacia todas las ondas por los que hacen oficio y provecho de la mentira.

Parque de Intendencia

En el día de hoy se han recibido en este parque para adquirir jerseys con destino a los soldados del frente los donativos siguientes:

Don José Delgado Alvarez, 500 pesetas; don Angel Añón García, 100; señores Pueyo y Compañía, 100; don Pedro Sandra Godoy, 32'40; D. Francisco Hierro Aragón, 90 mantas, una Cruz de Puego, 13 madejas y confección de 2 jerseys; señora de Calzadilla, confección de un idem.

Doña Isabel Herrero, 2 jerseys; doña Ubalda Poveda, 16 madejas y confección de 2 jerseys; Srta. María Sendra, 7 madejas y confección de un jersey; doña Isabel Herrero, 3 jerseys; doña María Padilla, 1 jersey; doña Cruz de Puego, 1 jersey; señorita Mercedes Gutiérrez, 2 jerseys; Srta. Carmen Delgado, 4 jerseys; señorita María Sendra, 1 jersey; señorita Juana Sendra, 1 jersey; señorita Marija Oporio, 1 jersey; Srta. Angélica Pineda, 1 jersey; Srta. Mercedes Gutiérrez, 1 jersey; doña Remedios Ruiz, 2 jerseys; Srta. Isabel Calderón, 1 jersey.

Esta dirección da las gracias a las expresadas señoras y señores por sus donativos y labor respectivamente en bien de nuestra amada España.

Córdoba 27 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Director, FRANCISCO MÁÑEZ.

Documentos secretos

Prieto enfurecido, mientras Bilbao sucumbe

Las últimas órdenes que dió a Gamir para que inutilizaran la potencia industrial de Vizcaya, volaron los puentes y dejaron a los bilbaínos sin agua.

Desde que Mariano Gamir, general jefe del Ejército del Norte se ha dado cuenta de que sus prestigiosas canas se han teñido de ilia ante el catorra de Bilbao, solo piensa en buscar un ameno refugio donde madurar su plan ofensivo que ha quedado inédito por la desconsiderada rapidez con que los «faciosos» han desarrollado su ofensiva en Vizcaya.

Pero la gran dificultad presente es la salida de Bilbao. Y es que Prieto, que conoce la enfermedad propensión de sus correligionarios a la fuga, lo breva a órdenes para que haga esto, lo otro y lo demás allá, todo aquello en fin que él haría, si el maldito ministerio de Defensa Nacional no le impidiera estar en Bilbao, como sería su más ardiente deseo.

El día 16 de Junio, en un telegrama cifrado urgentísimo, le dice a Gamir lo que el lector verá:

«Ministro de Defensa Nacional a General Jefe País Vasco:

Completó mi telegrama anterior haciéndole observar la enorme responsabilidad que sería entregar mediante una retirada precipitadísima toda la potencia industrial de Vizcaya que cae exclusivamente radica en la orilla izquierda de la ría desde la capital hasta la desembocadura del Nervión en el mar.

«Todo eso puede defenderse mientras organizase el envío de auxilios aéreos que confío ser inmediato». Si una situación desesperada que no podrá producirse mientras el enemigo no salve el foso que constituye la ría determinará a brigademente una retirada de esos lugares ante los cuales deben estrellarse las fuerzas faciosas, sería indispensable, como ya se tiene ordenado a V. E. inutilizar cuantos elementos industriales no puedan ser trasladados. Salúdalos.—Prieto. (1)

Indicció, desde Valencia, asistió a la agonía de Bilbao, y ordena que se defienda la orilla izquierda de la ría, pues inmediatamente envía los auxilios aéreos necesarios. Los 20 000 rusos que se iban a descolgar en paracaídas y con cañones, la más divertida y acrobática fantasía con que hipnotizaban a los milicianos aquel degenerado doctor López Aibo y su pariente el conservero Villarias que simultaneaba el salazón con la conquista de Burgos, sin saber por qué objetivo decidirse.

Indicció—¡cuántas veces lamentaría no estar en Bilbao—quería que el poderío industrial de Vizcaya no cayese en manos de los «faciosos». El temor de que sucediese tal desgracia le desvelaba; estrujaba su cerebro con una pesadilla espeluznante y entre blasfemias, bramidos y rechinar de dientes, redactaba telegramas para sostener la moral de Gamir, más hundida que los puentes después de una fuga marxista.

El mismo día 16, vuelve a telegrafiarle lo siguiente: «Ministro de Defensa Nacional a General Jefe del Ejército País Vasco, Texto:

En respuesta su telegrama esta noche, ordénele extremar defensa Bilbao que juzgo posible en margen izquierda impidiendo acceso a ella al enemigo mediante la voladura de todos los puentes sobre el Nervión. La retirada escalonada que V. E. indica serviría para propagar con rapidez «peligrosa» la demoralización de que me habla». Solicite refuerzos general Llano. Creo carencia agua no será total pues supongo averías habrán sido producidas en conducción de Orduña «pero disponiéndose aunque en malas condiciones potabilidad agua de la ría» y siendo hacadero abastecimiento reducida población queda ahí con riquísimas aguas de Portugalete y Baracaldo habiendo además en los mismos barrios de la margen izquierda de la capital varios manantiales aunque no muy copiosos, e pero confiadamente el estricto cumplimiento de esta orden. Ruégole una más frecuente comunicación. Salúdale. Expídase: Hay un sello que dice: Secretaría del Ministro de Defensa Nacional.»

(1) Los originales de todos estos documentos que aquí citamos obran en poder del Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo.

PELUQUEROS

pedid «RADIOFIX» para todos los aparatos y sistemas y «ANTINA» para sin hilos. Laboratorios Carasa, Rentería (Guipuzcoa).

CLAROS VARONES DE ESPAÑA

D. Victor Pradera

También en los primeros días del presente mes, se cumplió el primer aniversario del vil asesinato, perpetrado por la república, en la persona esclarecida de don Victor Pradera.

Pocos hombres, como él, poseyeron integridades inflexibles para el fiel cumplimiento del deber. La trayectoria de su vida, fué siempre la noble pasión por la «Verdad» plena, recta, sin intermitencias y sin vacilaciones. Nada de convencionalismos, al acomodamientos. La verdad, tiene su tamaño y su perfil; hay que abrazarla en toda su magnitud; sin contemporalizaciones, siempre cañosas; y sin reservas mentales, que son formas de deslealtad. Resquebrajaria, es torcerla, violentarla, fracturarla; y todo ello, metafísicamente, es traición.

Por eso, Pradera, estaba localizado en el medio catorregamético en que lo estaban don Cándido y don Ramón Nocedal, don Marcelino Menéndez y Pelayo, don Manuel Senante, don Juan Vázquez de Mella, don Antonio Aparisi y Guijarro, y tantos otros claros varones de España, que tremolaron valientemente, por más de un siglo, la santa bandera de la verdad.

Murió por Dios y de España, no quiso la Providencia que gustase la delicia del triunfo, cuando veía en lontananza la tierra feracísima que empezaba a tocar.

Murió por la verdad, amor a sus amores, cuando el sol empezaba a acariciarla en el vuelo nobilísimo de España.

Honor de mi vida, fué la amistad con Pradera. Aquel atleta formidable, levó grandes alientos, con su palabra, con su arrogancia, a las tribulaciones con que me atigó la injusta persecución. Conversar con Pradera, servía de deleite; tal era de ameno y sugestivo el terreno confidencial.

Conoció detalladamente a aquellos fanáticos políticos de la Monarquía, tan fucadamente incapaces; y a los saltadores de la república, tan viles y pervertidos. Ironizaba a los mangantes de la democracia, líbricos hampones de todas las ledelidanzas; y a los príncipes de la fática, profesionales del paganismo.

Más gran obsesión lógica de su espíritu gigante, fué la incansante delación del separatismo vasco y catalán, cuyos artilugas descubría y flagelaba con infatigables razones y con las profetas más ardorosas de su gran amor por la Madre España.

En aquel despacho de su modesta casa de la calle Manuel Longoria, de Madrid; en las anchas vías de San Sebastián, donde frecuentemente conversaba con amigos y simpatizantes; mostraba Pradera sus características inconfundibles de gala, de custodio, de mantenedor firme de la verdad total.

Singulares y definitivos sus juicios sobre Cambó, Romanones, don Niceto. Aguirre el chocolate y demás erismas de la España noble, combatía con su pluma, con su palabra, hasta con el gesto, el gran crimen secesionista que esos, y otros sicarios, estaban preparando.

Estos últimos años de deshonra y de villana epilepsia, fueron, para él, de respeto y consideración. Vea que la verdad tomaba forma y se iba haciendo tangible.

Y los que le escucháramos, comprendíamos que se acercaba el advenimiento de aquella. El ciclo iba a cerrarse, mientras el Cielo se abría para Pradera.

TREBELLÓ.
Sevilla y Septiembre 1937.

De interés a los Industriales

Justa Administrativa del recargo especial sobre la Contribución Industrial con destino a los obreros y empleados adscritos a las Milicias Voluntarias.

Por la presente se recuerda a los Sres. Industriales, Sociedades Anónimas, etc. y en general a todos aquellos señores comprendidos en la derrama de esta Junta, que el plazo dentro del cual deberán retirarse los recibos correspondientes al mes de Septiembre, será del 6 al 15 para los de la capital y del 16 al 25 para los de la provincia y durante las horas de 10 a 13 y de 16 a 18.

Córdoba 2 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—Por la Junta, El Presidente, E. Castañeyra.

SOMBREROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno.
Cana Diego Ruiz.—Conde de Godomar, 12.
Teléfono, 1034.—Córdoba.

Administración de Rentas públicas

De interés para los fabricantes de gas, electricidad y carburo de calcio.

Se recuerda a todos los fabricantes de gas, electricidad y carburo de calcio, la obligación en que se encuentran de presentar dentro de los diez primeros días del presente mes, declaración de lo recaudado por este impuesto, durante el anterior trimestre y cuyas cantidades deberán ingresar hasta el día 15 inclusive.

Los que dejen de cumplir con esta obligación, quedarán incurso en las sanciones reglamentarias.

Córdoba 4 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—Rafael L. parte.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba

ANUNCIO

Debiendo comenzar en el sexto año del plan cíclico del Bachillerato, los estudios de inglés, alemán e italiano, según lo dispuesto en el apartado segundo de la orden número 207 de la Junta de Defensa Nacional «Boletín Oficial» de 28 de Septiembre de 1936, se abre un concurso para proveer las plazas de profesores de dichos idiomas, cuyas propuestas, según la referida orden, serán hechas por el Claustro, con arreglo a las siguientes normas de preferencia:

a) Profesores de otros Centros oficiales que sean titulares de alguno de los idiomas y residan en la misma localidad.

b) Auxiliares de idiomas de los mismos Centros oficiales en que se hallare establecida la enseñanza del inglés, alemán e italiano.

c) Profesores de otras disciplinas que acrediten conocer los referidos idiomas.

d) Personas ajenas al profesorado que posean algún título académico y conozcan el idioma respectivo.

Las circunstancias que concurren en estos nombramientos, son las que se mencionan en el apartado cuarto de dicha orden.

Se admiten las solicitudes, dirigidas al señor Director de este Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, hasta el 9 del corriente mes.

Córdoba 2 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Director, Perfecto García Conejero.

El Mariscal Petain y los Rotarios

En circular fecha 12 de Noviembre de 1934, el Mariscal Petain, entonces ministro de la Guerra de la República Francesa, llamó la atención de todos los jefes de Cuerpo contra la actividad desplegada por los miembros extranjeros del Rotary Club para poner en relación con los oficiales franceses.

(«Revue Internationale des Sociétés Secrètes», página 308, 1935)

Contra Largo

Paris.—Se dice que las autoridades de Valencia tienen la intención de detener a Largo y hacerle juzgar por un tribunal popular.

Esta medida ha sido propuesta por el representante de Moscú, pero todas las organizaciones anarcosindicalistas de Madrid han declarado que concederán a Largo Canallero todo su apoyo necesario en contra del gobierno de Valencia.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda

CLAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA.
TELÉFONO 1150
RECEPTORES DE RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Prontitud. Garantía. Economía.

Magisterio

UNA INICIATIVA

Don Manuel Gisbert, lanza desde nuestro colega «Azul» la iniciativa para que en el amplio patio de la Escuela Normal de Córdoba se sitúe una lápida o una cruz que perpetúe los nombres de los maestros y alumnos cordobeses que, héroes o mártires, han caído a lo largo de esta cruzada.

Nos parece acertada y plausible la idea por la que le felicitamos y aunque no somos maestros ni alumnos, queremos opinar en el asunto ya que el probado afecto que tenemos a esa clase, a la que hemos dedicado siempre singular atención, por extender que de ella puede tener un gran bien España o un gran mal según los derroteros que dé a la juventud, nos permite formular esa opinión.

Nosotros no optamos por la cruz o por la lápida. Queremos ambas cosas.

La cruz que signifique la confesionalidad, la lápida que conmemore los nombres y sea cuadrifaz.

En una que aparezca el por qué se ha elevado esta cruz, en otra los nombres de los asesinados por los rojos y en las otras dos los de los maestros y alumnos que cayeron frente al enemigo por Dios y por la Patria.

Si vale nuestra opinión, bien. Si no cualquier otra nos parecerá buena, como nos lo parece cuanto tiende a honrar a estos soldados españoles que están dando muestras diariamente de la potencialidad de la raza y de como en sus corazones anidan los más grandes ideales que son Dios y Patria.

SOLICITUDES

Han solicitado servir escuelas provisionales doña María Oegaría Barrios y doña Dolores Navarro e interinidades doña Dolores Fullera, doña María Fuentes León, doña Dolores Sánchez y don Miguel Crespo.

INFORME

La Inspección envía informada la instancia de la maestra doña Rafaela Salas, que solicita licencia para alumbramiento.

EXPEDIENTE

El Inspector jefe devuelve el expediente de licencia solicitada por la maestra interina de Valencia doña Ana Mancera Vidalés, por no ajustarse a los preceptos vigentes.

Terpedos en el Mediterráneo

London.—Se anuncia que el destructor británico «B-zink», perteneciente a la Cuarta Flota Mediterránea, con desplazamiento de 1 360 toneladas, que ejerce servicio de patrullas en el Mediterráneo occidental, fué atacado por un submarino de nacionalidad desconocida, que le lanzó un torpeda, respondiendo el buque inglés con una carga de profundidad.

El destructor acababa de descubrir la presencia del sumergible con sus aparatos de escucha.

Detalles

Perpignan.—El Semáforo del Cabo San Antonio comunicó:

«Esta mañana, antes de las 10 horas, dos destructores ingleses navegaban a unos 25 millas al E. del Cabo San Antonio, rumbo N. Los buques aumentaron bruscamente su velocidad y a continuación se escucharon tres grandes explosiones.

Continuaron los buques evolucionando, en un ataque desconocido y un contraataque violento.

A las 10 30 otros dos destructores y un hidroavión ingleses llegaron y se unieron a los anteriores.

A las 12 llegaron otros dos, y, finalmente, a las 15, llegó un último destructor, dividiéndose los siete en dos grupos, prosiguiendo sus evoluciones con el hidro.

A las 17 35 se percibió una gran explosión y se observó una espesa humareda que se disipó doce minutos después, entre un grupo de destructores, haciendo una de las flotillas rumbo al Sur.»

SE ARRIENDA

la hacienda de «Los Velascos», pago de Linares con Los Pradillos, con huerta, abundante agua y caserío de labor. Para tratar, Jesús María, 8, y bajada del Viaducto, casa de Sotomayor.



¡Esto si es ser atento!

Entro a visitar a un amigo mío y antes de que pueda decirle nada, me ofrece pastillas de Danflavina... ¿por qué? porque se encontraba acatarrado y no quería que me contagiara. ¡Vea Ud., a esto llamo yo ser atento!

Pastillas de **Danflavina**

¡Evitan y curan los anginas. Preservan del contagio! Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original. **BAYER**

Vida religiosa

SANTOBRAL.—Día 6 San Bruno. Misa «Os justi» con gloria. Segunda oración propia. Doble. Bianco.

Jubilée circular de las 40 Horas. En San Francisco.

Santa María de Gracia.—Solemnes cultos de rogativas para implorar el triunfo rápido y completo del Ejército español. Del 2 al 10, solemne novena del Santo Rosario a las mismas horas. Los sermones a cargo del superior de los Dominicos, Rvdo. P. Antonio Moya.

San Pablo.—Solemne novena a la Santísima Virgen del Rosario del 29 al 7 de Octubre: a las siete y media de la tarde, con exposición de Su Divina Majestad, cánticos, sermones que predicará el R. P. Teodoro Arzaga, C. M. F. Terminará con la bendición y reserva.

Santiago.—Solemne novena a la Virgen del Pilar del 4 al 12. A las 9 misa solemne. A las 18'30 el ejercicio de la novena con sermones que predicará mañana don Vicente Ledesma. Jesús Nazareno.—Del 4 al 12, a las seis de la tarde, solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Pilar. El día 12, a las 10, misa cantada en la que predicará el R. P. del Inmaculado Corazón de María.

San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inmaculado Custodio. La misa de comunión se dirá a las 8. Se ruega la asistencia de los Cofrades y del grupo de Marías de aquel Sagrario. Estos cultos se celebran a instancia de don Antonio Guerrero Lama.

Sindicato Español Universitario

S. E. U.

Se ordena a todos los camaradas que se hayan inscrito en listas para la concentración de Burgos se presenten mañana, día 6, a las siete y media de la misma, en el Paseo de la Victoria (Llanos de Vista Alegre), para recibir instrucciones.

La falta de puntualidad o asistencia traerá consigo la eliminación del acto, Córdoba 5 de Octubre de 1937.—El jefe Provincial.

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado hoy es el 145. Aproximaciones: 144 y 146.

Fotografía Montilla

Exposición de "Foto-Venas", Fotos Blancas y Orlas de Nubes

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

ACADEMIA HISPANA

NUEVOS PROFESORES QUE FORMARÁN PARTE DEL CUADRO DE LOS DEDICADOS A LA PREPARACION DEL BACHILLERATO.

MATEMÁTICAS.—D. DIONISIO ORTIZ RIVAS (Individuo de número de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.)

Ciencias Físico-Químicas y Prácticas de Laboratorio DOCTOR D. JOSE BAYONA

Filosofía y Latín.—D. MANUEL IGLESIAS.—Presbítero.

Idiomas.—D. ERNESTO KLOCKMANN (Diplomado para la enseñanza de idiomas en la Escuela de Comercio de Hamburgo.)

Clases independientes con estudio vigilado para alumnos de ambos sexos. NOTA.—La enseñanza religiosa continúa a cargo del Director Espiritual de la Academia, D. TIBURCIO GALANMORA. Beneficiado de la S. I. C..

ACADEMIA HISPANA. Gran Capitán 15. CORDOBA.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Calles y Despacho Detallé

TELÉFONO 106

Almacenes

Información por Radio

Por Covadonga

Zamora.—El domingo por la mañana, como conmemoración por la liberación de Covadonga, se cantó una solemne misa en la Catedral. Asistieron las autoridades y representaciones de los organismos y milicias.

Vitoria.—Con motivo de la liberación de Covadonga, se celebró en el templo de San Miguel una solemne misa.

El mal tiempo impidió celebrar un acto al aire libre.

El Cardenal Segura

Roma.—S. S. el Papa recibió en audiencia particular al Cardenal Segura, sombreado recientemente Arzobispo de Sevilla.

Llegó a bordo del «Vaucania» que, procedente de Nueva York, tocó en Gibraltar, donde embarcó el Ilustre Prelado.

La campaña del trigo

Vitoria.—El domingo y continuando la campaña del trigo, se celebraron actos en los pueblos de Czaeva, Alegria y Arroyabe.

Lo que vale la peseta roja
Gara.—El director general de Correos de la zona roja comunicó a las administraciones principales de Correos que dependen de Valencia, que a los efectos de los valores declarados para el extranjero de la equivalencia del franco en relación a la peseta roja, sería de cien francos cada trescientas cinco pesetas con noventa y un céntimos o sea la peseta roja vale 0'32,68 de franco.

Méjico se retira?

Méjico.—Aumentan de nuevo los partidarios de una retirada de Méjico de la S. de N., debido a los últimos resultados en relación con la cuestión española.

Se cree que en la Cámara será discutida en breve la cuestión de la retirada de Méjico del organismo ginebrino.

La fiesta del Caudillo

Vitoria.—Se ha celebrado con toda solemnidad el acto conmemorativo de la exaltación del Generalísimo a la cumbre del Estado y por la liberación de Covadonga.

Palma.—Se celebró con máximo esplendor la fiesta nacional del Caudillo.

Todo el vecindario se sumó a la fiesta engalanando fachadas y lanzándose a la calle en multitudinarias manifestaciones.

Celebróse misa y Te Deum. Grandioso desfile, no cesando de vitorear al Caudillo, al Ejército y a Falange. Una banda de música recorrió la población entre salvas de aplausos y repiqueteo de campanas.

Teruel.—Celebróse el día del Caudillo con solemne Te Deum y asistencia de todas las autoridades. Visitáronse también los hospitales militares repartiéndose a los heridos un donativo ofrecido por la Junta provincial de recaudación civil.

El desfile de Falange por la tarde tuvo que suspenderse debido a la lluvia persistente. Telegrafíase al Generalísimo.

Megalomano

Soia de Cañizares ha entrado en la España roja y se ha prestado a cooperar en la masiobra de Valencia. No hace mucho que Soia comunicó a sus amigos políticos: «No me he separado de la disciplina política de mi partido, pero como a mi entender la España nacionalista no ganará, mi misión estribará en servir de puente de enlace entre las derechas y los elementos de Valencia y la Generalidad, tengo pues una función histórica que cumplir». Las pretensiones políticas de Soia de Cañizares causaron sorpresa e indignación entre los que fueron sus amigos políticos de la Liga.

Huérga decir que Soia no representa ningún sector de opinión y que actúa con carácter individual. Los dirigentes del partido a que antes pertenecía le han desautorizado en términos enérgicos y categóricos que no dan lugar a dudas.

Barriero

Perpignan.—Entre los detenidos en el convento de los Escolapios de Barcelona, cuando este edificio cayó en poder de la policía, se encontraban Barriero y algunos componentes de la banda de los «Nanos de Eroles». Sobre estas detenciones se ha guardado en la zona roja la mayor reserva, por lo que no ha trascendido al público.

Armas

Londres.—Un semanario rojo dice que el presidente de Méjico ha cobrado de la España roja 562 000 dólares oro con los que adquirirá material bélico de los Estados Unidos.

La esposa de Franco

Valladolid.—Llegó la esposa del Generalísimo doña Carmen Polo. Visitó las instalaciones de auxilio social. Presidió la corrida de toros. Asistió al té fatimo. Le cumplimentó el gobernador general señor Valdés Cabanillas. Doña Carmen envió ramos de flores a la patrona de Valladolid y entregó 5.000 pesetas para auxilio social.

Credenciales

El Salvador.—El Presidente de la república recibió al ministro de la España Nacional que le presentó sus credenciales.

Multa

Teñán.—El alto comisario le impuesto una multa de 100 000 pesetas a Rafael Benatar por actividades masónicas.

El tiempo

Barcelona.—El temporal de aguas ha causado daños en las carreteras de la provincia y en el ferrocarril.

Está interrumpido el tráfico del ferrocarril de Barcelona a la frontera y de Manresa a Puigcerdá.

Conferencia

París.—Delbós ha conferenciado con el Bigard sobre los refugiados rojos en el mediodía de Francia.

Un francés

que no es francés

París.—Un semanario francés, de gran circulación, en su crónica sobre las reuniones de Ginebra, dice que el francés de Alvarez del Vayo se parece mucho al del ruso Livlínoff y añade: mientras Alvarez del Vayo pronunciaba uno de sus últimos discursos, Eden hizo el siguiente comentario: Que fácil es ser orador cuando uno está seguro de que el auditorio no entiende una palabra de lo que dice.

Elecciones

Buenos Aires.—El resultado definitivo de las elecciones presidenciales es este:

Presidencia Ortiz, vice Castillo, por un 1.099.390 y 248 mandatos.

Alvear, candidato derrotado, ha obtenido 873.000 votos y 228 mandatos.

Una primera comunión

A José María Riobó y Martínez como recuerdo de aquel día feliz, de su primer abrazo con Jesús.

José María, Ángel del dolor, acepta estas pobres líneas salidas de mi corazón, que yo quisiera convertir en espléndido ramillete de bellas azucenas, puras como tu alma, para que en los combates de la vida, pues hasta los Santos los tuvieron, hijo mío, sean como alcaide de tu firmeza en el amor de Dios.

¿Te acuerdas, verdad? Era la víspera del gran día. Tus padres, tu abuela, la hermanita y yo, preparábamos con todo cariño el trono donde habría de descansar el Amor de los amores. Porque por espacial privilegio del señor Obispo, íbas a oír la Misa de la primera Comunión en la espléndida galería de tu casa, y allí el buen Jesús bajaría rodeado de Angeles y con todo el esplendor de su gloria, y ocultándose en la pequeña Hostia de blanca inmaculada, tomaría posesión para siempre de tu alma enamorada.

Amanece por fin el día anhelado, y no hace ni frío ni calor, porque el hermano Sol, aunque presta sus galas a la mañana, lo hace con mucho cuidado para que todo sea bello y agradable, y los pejarillos en sus nidos madrugan y batiendo sus alas se lanzan a los espacios proclamando las misericordias de Dios, y las flores, hijo mío, abren sus pétalos muy aprisa porque el hermano viento, melancólico por todas partes, les llevó a todos la buena nueva: «¡No sabéis? Un niño predilecto del Señor, José María, hace hoy su primera comunión. Y para eso vinieron tus abuelos de Córdoba, para participar todos juntos del banquete eucarístico.»

Comienza la misa y las primeras notas armoniosas de la música, unidas a las voces de cristal de tus amiguitas, son un saludo para la Reina del cielo que, bajo el título de Belén (Casa del pan), y al á sobre un dosel de damasco púrpura, te envía la más bella de sus sonrisas.

Llega por fin la hora grande. Nuestro párroco don Carlos, el apóstol, tu amigo, cara hacia tí, pero sin volver la espalda al Niño Dios-Hostia que espera abrazarte, con voz llena de emoción, te recuerda y nos recuerda a todos el Evangelio del Paralítico de la Piscina. No podemos suantar más y nuestras lágrimas corren por la cara libremente porque lloramos, como él decía, de dolor y de alegría; por qué, en tu trono de sufrimientos y vestido de blanco, te parecías más que nunca, a aquel Jesús recostado en duras peñas; y al recibirle en tu pecho pusiste decirle: Gracias, mi Dios, porque te dignaste visitarme; porque Tú así lo quieres, aquí estoy clavado en la Cruz contigo; soy tuyo, pero por mis padres yo te lo suplico, y así lo espero, que me digas



VII ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Leonor Ferrer Cabrera de Zafrá

QUE FALLECIO EL DIA 6 DE OCTUBRE DE 1930

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Todas las misas que se digan el miércoles 6, en la iglesia parroquial del Salvador (Compañía), se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolado esposo don Antonio Zafrá y Veja, sus hijas Leonor y Maruja, sus padres, hermanos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores en sus oraciones.

Varios Sres. Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EN SANTIAGO

La fiesta en Santiago ayer tarde tuvo los caracteres de acontecimiento. En la Iglesia no se cubía.

Si a las cinco el templo estaba concurrencísimo, al comenzar la novena estaba completamente macizo.

El párroco D. José María Molina Moreno se multiplicó ayer.

El Sr. Obispo fue vitoreado al salir del templo.

También lo fueron las autoridades. CHATARRA

Ha sido nombrado presidente de la Comisión provincial de requisa de chatarra, el ingeniero de minas don Antonio Carbonell T. Figueroa y jefe de requisa adjunto a la comisión referida don Bartolomé Amigó.

EL SERVICIO DEL TRIGO

Ha sido encargado de iniciar la organización del servicio nacional del trigo en Andalucía y Badajoz, el ingeniero agrónomo don Carlos Izazaga, y la organización provincial don Miguel García.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Juan Moreno Escobar, de 10 años, de equimosis y hematoma en el brazo izquierdo; Josefa Sánchez Alcalde, de 21, de erosiones en diferentes partes del cuerpo, y Salvador Sánchez Pintado de 13, de herida en el labio superior.

ACEPTARIA

Muy económicamente administraciones fincas rústicas y urbanas, mucha práctica y celo en ganadería, así como en cultivos antiguo y moderno. Informes reservados: Sres. Rodríguez y Lubián, Ferreteria «El Caudado», Córdoba. 5-2

SE VENDE

Tractor seminuevo, bancos y escaleras para coger aceituna. A peseta el paso. Para tratar calle Torres-Cabrera, 2 B. 6-3

Tenientes y alféreces

En el «Boletín Oficial del Estado» de 28 de Septiembre último, núm. 343 y en el de la provincia, correspondiente al día 4 del actual, núm. 236, se anuncia una convocatoria para tenientes, alféreces de complemento e individuos comprendidos entre los 30 y 40 años, con arreglo a las siguientes bases:

1.º Un curso de 500 plazas, en la Academia de Jerez, para alféreces de complemento de cualquier Arma o Cuerpo e individuos comprendidos entre los 30 y 40 años, para promover a los primeros a tenientes de complemento y a los segundos a alféreces provisionales de Intendencia. Otro curso de 350 plazas para tenientes de complemento, de cualquier Arma o Cuerpo, en la Academia de Avila, para capacitarios para el mundo de Compañías de Unidades de 2.ª línea. 2.º La duración de cada curso será de 20 días.

3.º Los tenientes y alféreces comprendidos en las edades de 30 a 40 años asistirán al curso con carácter obligatorio, con excepción de aquellos que al presente tengan mando de Unidades organizadas.

4.º Las instancias las entregarán los propios interesados en las respectivas Academias el día 5 del corriente mes; el plazo de admisión terminará el día 9 comenzando el curso el día diez.

En los mencionados Boletines se detallan los documentos que han de acompañar a las instancias.

De la Diputación provincial

Con motivo de la celebración el día 4 del corriente de la fiesta onomástica del Insigne Caudillo Generalísimo Franco, el señor Presidente de la Diputación en su nombre y el de toda la Comisión Gestora, le dirigió, por conducto del Secretario General de S. E., un expresivo y cariñoso telegrama de felicitación en el que al mismo tiempo le reiteraba su incondicional adhesión.

NUESTRO TELÉFONO ES EL

2-9-1-4

como al del Evangelio: «Toma tu colchón, levántate y anda».

Eso mismo, José María, es lo que todos le hemos pedido en aquella mañana de luz y de sol, no solo los tuyos, hijo mío, sino los flechas y hasta los simpáticos «infieles» que rodeaban tu lecho. Yo lo iba leyendo en sus ojos. Y está seguro que, como las oraciones de los fieles en conjunto son tan agradables al Señor, si no radicalmente, porque esos son los grandes recursos de Dios, pequeño a poco y día tras día, irás recobrando la salud.

José María, ángel del dolor, yo te ruego que conserves esta mi ofrenda de aquel tu feliz día, para que te sirva siempre de alcaide en tu firmeza en el amor de Dios.

RAFAEL RODRÍGUEZ Y RODRÍGUEZ, Palma del Río, sábado 25 de Septiembre.—El Año triunfal.

LIBRO NUEVO

Se ha publicado un libro que ha de ser muy leído y que se debe a la pluma del capitán Reparaz y a la de Tregallo de Souza.

Se titula «Desde el cuartel general de Misja al Santuario de la Virgen de la Cabeza».

De él nos ocuparemos con más detención en breve.

Gobierno Civil

SELLOS BENEFICOS

El Gobernador civil manifestó a los periodistas que espera no falten sellos benéficos en los estancos, pues de lo contrario tendrá que imponer sanciones.

MULTAS

Se han impuesto las siguientes multas con arreglo al decreto de 9 de Noviembre de 1936.

Cinco mil pesetas a don José Ordóñez Martínez, don Juan Lomeña Guzmán, don Pedro Ruiz Cubero; don Antonio Hidalgo Meléndez, don Francisco Rodríguez Sevillano, don Francisco Guzmán Rodríguez, don José Lastra Perales, doña Francisca Guzmán Rodríguez y don Pedro Ruiz Serrano, y 25.000 a don Luis Boza Montoto.

Noticias

DELEGADO

Ha sido nombrado delegado provincial de Justicia y de derecho por la Jefatura nacional de la Falange el abogado del Estado D. Francisco Garrote Pino.

PARA LA VIRGEN DEL PILAR

Para la colecta que enviaremos la próxima semana a Zaragoza para el templo de la Virgen del Pilar, nos envía cinco pesetas la señorita Carolina Coello de Portugal y Ramirez de Arellano.

MEDALLA

Se ha concedido la Medalla de Sufrimientos por la Patria al alférez del Regimiento de artillería número 1, don Antonio Palacios Martínez, herido menos grave el 26 de Julio de 1936 durante la toma de Villafranca de Córdoba.

INSPECTOR

Se dispone la separación y baja definitiva en el escalafón del Inspector de primera clase de vigilancia, don Antonio Jiménez Abad.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir los recursos iniciados por el Procurador don Ramón Jiménez Rolán, en nombre del Excmo. Ayuntamiento de Córdoba, contra acuerdo del Tribunal Económico-administrativo provincial de 25 de Junio de 1937, por el que estima la reclamación formulada por D. Rafael Molina Iglesias, doña María Flores Ramirez, doña Paula Saiz y Val, don Miguel Martínez Requena, don Luis Cerveras Flores y don Eduardo Garjo Molleja, contra otro de dicha Corporación municipal, sobre arbitrios de inquilinato;